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[TPAZEIL> TIPATMATIKON

BAZIKH OEQPIA

1. [IPO2OEXH OMOZHMON- ETEPOZHMON

2€ oJOoNUOUG KAvw TTpéaBean kal BACw TO KOIVO TOUG TTpOCNUO
2¢ eTepdONUOUS KAvw agaipeon kai B&lw 1o TTpoonud Tou PeyaAUTEPOU aplBuoU

. +3 42 =+5
+3-2=+1
-3+2=-1
-2-3 =5

KdaBe apiBuog xwpig Tpdonuo dexouacTe
OTi gival BeTIKOG, dnAadr a = +a TTY. 3= +3

XPHXIMO

2. [IONNATINAZIAZMOZS , AIAIPEZH OMO2HMON- ETEPOZHMON

2€ oubéonuoug Baloupe TTpdonuo (+) ,
EVW O€ £TEPOOTNUOUG (-)

x. +3(+5) = +15

+3(-5) = -15
-3(+5) = -15
-3(-5) = +15

B | aB|a:p

+ + +
+ | . ]
- + - -
- - + +

3. ANAI'OI'H OMOION OPON (IMPOXOEXH [TOAYONYMQN)

(k&voupe TTpacelg, TTPOCBeoN KI apaipean, POvo PE Ta duoia)

X. 3x +2 = TINOTA (éTrpeTTe va €xw POVO X 1] JOVO VOUUEPQ) MPAZEIS ME TA x

5x%-4x = TINOTA (£TTpeTTe va £Xw POVO X° 1 HOVO X)

6x%+3 = TIMOTA (£éTTpeTTe VA £xXw POVO X2 1 BOVO VOUPEPQ)
3x +y =TINOTA (£TTpeTre va £Xxw POVO X ] H6VOo Y)

20+3B = TINMOTA (émpetre va €xw pévo a f uévo B)

3X +7x = 10x
2 x%-5 x°= -3x?
8a -3a = 5a

4. [IPOZOAPAIPEZH [MOAAQN OPON

. MOVO e apiBuoug
A=3+4-7-8+4-6-7+1-5+6+2-4

IXx=1x=Xx
Ox=0x=0
X+ X =2X

X X=X

X X= x-x-x=x°
2 - 3x = 6x

3x - 4x?=12x°

Mpdow TpwTa Ta (+), ETA TA (=) (TA HETPANE OTO TUVOAO PNV EEXACOUUE KavEVQA)

A=3+4+4+1+6+2-7-8-6-7-5-4

Alaypdgpoupe avtiBeToug (+0a, -a) , av UTTApXouv

A=3+A +4+1+6+2-7-8-6-7-5- 4

MpooBéToupe 6Aa Ta (+) kal Bafouue (+), TTpoaBéToulEe OAa Ta (-) Kal BAloupe (-)

A=+10 - 27
Kdvouue puoévo Jia agaipeon
A=-17



Y. ME QVayWVYEC , X2, X, apiBpoUs
B= 3=xﬁ +6-3=x-7-§+5+7_x2-5=x-2+4+% +6x° -3=x-8L2 -4-6x-11-4x

Mpdew TTPWTA Ta X%, META TA X, METG TOUG apIBpoUS (UE TNV OEIpd TTOU T CUVAVTW)
(Ta peTpdiue 0TO GUVOAO PNV EEXAOOUUE KavEVQA)

B= -5x°+7 X*+5x° +6X° -8x* +3xX-3X-2X-5X-3X-6X-4X +6-7+5-2+4-4-11
XwpiCoupe o€ KABE OPOI0 OPO TOUG BETIKOUG OTTO TOUG aPVNTIKOUG
B=+ 7X*+5x°+6X° -5x*-8X” +3X-3X-2X-5X-3X-6X-4X+6+5+4-7-2-4-11
Alaypdagpoupe avtiBeToug (+a, -a) , av UTTApXouv
B=+ 7x*+5x” +6x> 5X" -8X°+3X_“3X -2x-5x-3x-bx-4x+6+5+ X -7-24-11
MpooBéToupue o€ KABe 6po Ta (+) Kal Baloupe (+), TTpooBEToUNE Ta (-) Kal B&loupeE (-)
B=+ 13x%-8x*-20x +11-20
Kavw pia apaipeon og kdBe 6po (oTa X%, Ta X, GTOUS apIOoUC)
B=+ 5x*-20x-9
ZTapaTaw , YIoT TEAEIWOAV Ol AVAYWYEG OPOIWY OpwV (dev yivovTal AAAEG TTPAEEIS)

5. A[TAAOI®PH IMTAPENOEZEQN

To (-) éEw atod mapévBeon aAAadel OAa Ta TTpdonua 6tav Byaivel n TTapévOeon,
EVW TO (+) Ta a@Avel OTTWG gival.
Y. — (3x°-5x+4y-2a+3)= -3x°+5x-4y+20-3

+ (5x°-4x+8B-3x* +9)= +5x°-4x+8B-3x° +9

6. ENIMEPIZTIKH IAIOTHTA (TOY NOANAMAAZIAZMOY QF MPO2 NMPOZOEZH)
(MOANANNAZIAZMOZ MOAYONYMQON)
(6Tav £xw apiBuod pe TapévBean auvexoueva ) TTapevoEéaeig SIadOXIKA, EVVOEITAI TO ETTi)

X, —2(3—5x2 +7X) =—6+10x% —14% (apIBPSC £TTi TTapévBean, uTroAoyilw To (= ) Tou -2)

(2-1)(x-3) =x°-3Xx—x+3 (TapévOeon i TTapévOeon)
|

L2 @ 1)e3) = —2(X% —3X—Xx+3) = —2x? + 6X+2X—6
| (ap1Bu6G eTTi dUO TTOPEVOEDEIG, TTPWTA TIG OUO TTAPEVOETEIS Kal O,TI Bpw O€
TTapévBean KAl JETA ETTIMEPIOTIKA PE TOV APIOPO)
~3(3x+4)" =-3((3x)" +2:3x- 4+ 4?) = =3(9x +24x-+16) = 27’ ~ 72X~ 48

(ap1BPoG eTTi TAUTOTNTA, TTPWTA TNV TAUTOTNTA KAl O,TI BPW OE TTOPEVOEDT KAl JETA ETTIUEPIOTIKA TOV
apiBuo pe TNV TTapévoeon)

7. AYNAMEIZ
a’=1 P’ =1
y a' =« 5'=5
a'=a-a-o-.a
vdopteniilome 0° =a-a "crotetpdywvo" T =T7-T=49
a’=a-a-a "oroviifo" 3¥=3-3.3=9.3=27
e mpogoxi: —a’ =—(a’) evid (—a )2 =+’ dnAadf -3%=-9, evw (-3)*= +9
a’t= i “avrioTpogoc Tou o’ 77t = 1
a 7
111

-V

5 1
a’'=— T4 =—=——= =
a’ 4 4.4.4 16-4 64



8. [IPOTEPAIOTHTA [NIPAZEQON (2EIPA ITPAZEQN)

A. Xwpig MapevBéoeig
1. Auvapeig
2. NoAAaTTAacIaopoi — Alaipéaelg
3. Npoobéocig - Apaipéoeig

A=4.2°-8:2°+6":(-3)-4%:(-2)+6°:7° -5 +3°:9' +(—7)2 :2°

Kdavoupue TTpwta ovo TG SUVAMEIG KAl a@rjvVOUUE Ta UTTOAOITTA OTTWG €ival
A=4-8-8:4+6: (—3)—16:(—2)+36:1—25+27:9+49 1

Metd Kdvoupe pévo Toug TTOAAATTAACIACHOUG Kal TIG OIQIPECEIS TIPOCEXOVTAG Ta TTPOCN U
A=32-2-2+8+36—-25+3+49

TEAOG KAVOUE TTPOCOETEIG KI AQAIPETEIS , XWPICOVTAG TOUG BETIKOUG aTTd TOUG apvNTIKOUG
A=32+8+36+3+49-2-2-25

MpooBéTw OAa Ta (+) Kal BAlw (+), TTPooBETW OAa Ta (-) Kai Balw (-)
A=128-29=99

B. Me MapevBéoeig
Kavoupe Tig TTpdgeig uévo péoa oTiG TTapevOETEIg e TN TTapaTTdvw oeipd (1-2-3) , agprivovtag
Ta UTTOAOITTA €W OTTO TIG TTAPEVOETEIG OTTWG €ival Kal OAIG @UYOUV 01 TTOPEVOECEIS KAVOUE TIG
TPAgeIg OTTwG TTPIV (UE TNV oeIpd 1-2-3)

B=2(3 ~7:2°)(-7?+6:2+2-5°) ~2?(3-42:(~8))—(4-5-4-4-3)(2-5)+(-6)" :4+5:(-5)

Kdvoupe TIG TTpAgeIg uOvo pETa OTIG TTAPEVOETEIG PUE TNV YVWOTH CEIPA KOl AQrVOUNE TO
utToAoITTa OTTWG €ival, PEXPI o€ KABE TTapévBean va ueivel Evag apiBudg

B=2(3-7:1)(-49+6:2+2-25) ~2?(3-16:(~8))—(20~4-12)(-3)+(-6)" :4+5:(-5)
B =2(3-7)(-49+3+50)" —22(3+2)~(20-16)(-3)+(-6) :4+5:(-5)
B = 2(—4)(+3+50 - 49)° —2%(5)—(4)(-3) +(-6)" : 4 +5:(-5)
B = 2(—4)(53-49)° —2?(5)—(4)(-3) +(-6)": 4 +5:(-5)
B=2(-4)(4)" —22(5)—(4)(-3)+(-6)":4+5:(-5)
ToTE KAVW TIG TTIPAEEIG PE TNV TTAPATTAVW COEIPd TTPOCEXOVTAG Ta TTPOCN WA
B =2(-4)16 - 4(5)—(4)(~3)+36:4+5:(-5)
B=-128-20+12+9-1
B=1+12+9-128-20-1
B=21-149=-128

. Me AykioTpa, AykUAeg, MapevOéoeig
Ta amaAeipoupe (Byddoupue) ammd yéoa TTPOG Ta £EW

TX. M€ METABANTEG Kal apiBpolg (aAyeBpikn TTapdoTacn)
(TauTdTNTEG hE OUVAEIG , ETTINEPIOTIKES , OTTAAOIPH TTOPEVOECEWVY KAl QVAYWYEQ)

[ =2{3x—-2[ x=3x(7—x)+x—4]—(x=2)} +2[ 3(2x+1)-4](x~3) - x(5-x)
[ =2{3x-2[ X~ 21x+3x" + X~ 4]~ (x—2)} + 2[6x+ 3- 4] (x~3) — (5~ X)
1“:2{3x—2x+42x—6x2 —2x+8—x+2}+2[6x—1](x—3)—x(5—x)

I = 6X—4X+84X—12%* —4X+16—2X +4+2(6X* —18X— X +3)=5x + X*



T = 6X— 4x+84x 12X — 4X +16— 2X + 4 +12x" ~36X — 2X+6 - 5x + X
o Xw_pi((;oug c’)p0|ou_g époug,_ér])\aér’] 'ITp(i)T;G x?per T;X,KGI TEAOG T VOUEPQ
[=—12x* +12x* + x> +6X —4X+ 84X —4x —2X—36X —2X—5X+16+4+6
Xwpidw oToug duoioug 6poug Ta (+) atré Ta (-), dnAadr oTa x*, oTa X, KAl OTA VOUUEPQ
r :+J2%‘(+x2 —%+6x+84x—4x—4x—2x—36x—2x—5x+16+4+6
MpocoBéTw 6Aa Ta (+) Kal Balw (+), TTPooBETW OAa Ta (-) Kai B&lw (-), oTOUg GlOoIoUG

6poug

I'=x*+90x—53x+ 26

P ZXOAIO
I'=X"+37x+26 Kd&Be apiBudg Trou dev gival KAAoPa
9. [TPAZEIS ME KAASMATA ypdgeTal oav KAGoua :s TTGpOVOI.;GO'Tr] mnv

. ) ] , Movada , dnAadn a=— TX. 1 =—
Oupwvupa KAvoupe HOvo o€ TTPOoBEean 1 1
Kl agaipean, Ox1 o€ TToAAaTTAaCIaoué Kai diaipeon.

Ouwvupa AéyovTtal Ta KAGGPATa TTOU £X0UV TOV id10 TTapovouacTr (To EKI Twv TTapovouacTtwy).

o 2.5_25_10 a) _y (e} _e (a) _B g‘“_(ﬁj”
37 37 21 i \p) BB a \p a
25 27 27 14

(+)a. § : 7 = 53 = —5 1— (avTioTpéPw BIaIPETN Kan avTi yia diaipeon Kavw TTOAAATTAACIaoHO)

2 (TToAAaTTAQC1G{W TOUG AKPOUG OPOUG KAl TO YIVOUEVO PTTAIVEI
B. 2.5 _3_27_14 apIBuUNTAS, TTOAATTAACIAW TOUS PECOUS BPOUC Kl TO YIVOUEVO
3'7 5 3.5 15 UTTQIVEl TTOPOVOUAOTAG)

(+),(-) op(bvupg, agou Bpouue 1o EKTI, ota katmeAdkia Baloupe Tov apiBud (EKIM/TapovouacTh)

2 7 5EKH62 7 5 2.2 37 6:5 4 21 30 4-21+30 4+30 21 34-21 13

= +
3 2 321233261666 6 6 6 6

10. MPAZEI¥ ME PIZEX
Kavw mTpoobean, agaipean pi{wv Povo otav éxw idieg pileg, oav TNV avaywyn. \/—

TX.  2++/3=TINOTA ()5)1_ | (%)225 JaB =B,

V2 +43=TINOTA

WESRBE G oEes () e e
5.3 =53 J0=0, V1=1, J4=2 (a\/_) _ag(%)z:az_ﬂ
3J2-43=12/6 Vo=3 .., e4a-8 e
3\/7-2\/7=6()ﬁ)1=6-7=42 (3\/_) =¥(V2) ~9-2-18




EraTHsEIs - AskHsElz 1A ANANTHSH

) NMPArMATIKOI APIOMOI - MPAZEIX

KoOgpa ané T mapakdtom mpoTdoels pmopel va eivar cmoTi] , PTopel OpmS va ival
AaBoc.I'payte dimho amd KGOe TpoTacN TO X 0V QVTH €IVOL CMGTI] KOL TO A 0V 0VTN

gival AaBoc.

o O apBudg —y eivor évag apvntikdg pntog apBpds. .........

e O aplBuodg —y etvor o avtiBetog ToL aP1OOD ¥ Ko pwopel va eitvon OeTikdg 1 apvnTIKOS OV 0 X
glval apvnTikdg 1 Betikdg avtictoyya. ........

e Ot avrtiBetor apBuoi £xovv avtiBetec amdivteg TIHES. .......

e OuavrtiBetot apBpoi £xovv TNV 1010 TAVTO ATOAVTN TN POV LT EKPPALEL TNV OTOGTACT)
TV onueiov tov d&ova ota onoia avTol pUraivouy amd TV apyn Tov. .....

e H andivtn tun evog apBuod eivor mévto pn apvntikog aptouog. ......

e H amdivtn tiun evdg apBuod pmopel va eivon ko apvntikdg apOpds. .....

O avtifetog tov y elvar icog pe to yvopevo tov —1 pe tov y nAadn —y = (-1)y

Ot opdonpot apBpot £xovv yvopevo aptBpd opdonpo |’ avtong.

Ot opdonpot apBpoi £xovv yvopevo évav Betikd apldpo.

Ot eTepOOTLLOL EXOLV YIVOUEVO EVOV PVITIKO OPLOUO.

Ot avtiBetol apBpoi Exovv yvopevo apvntikd aplopo.

Av a évog pntog aptBpoc tote o -1 =a ko o -0 = 0.

Ot avtiotpoot apiBpuoi £xovv yvépevo 0

Ot avtioTpoot apBuoi £xovv yvouevo —1

e  Ovavtiotpoot apBuoi £xovv yvouevo 1

Na yivovv ov Tpaers:

o3l )l )

Y)-2+31)-2(5-32+4)+4(2-1,6) 8)5-(-2+7,5+4):0,5+1,2(2,1+3,5-4,6)

Na Bpe@oiv o mapaoctaces:

2,5 .5 823454 2111
3 6 o 6 4 34 5.6 5 3 4

o a Py Ya2aas 4 Y2 s
3 2 34 4 3 4 5 6 5 3 6

2m nopdotaon -7x+(-4y+2x)-(3x-5y) va anaAeiyete T1g TapevOEcels kat va Bpeite v
aplOunTikn g T v x=-3, y=-4. To 1010 va kdvete yia ) tapdotoot -12x+(-9y+4x)-(x-7y)
Bétovtog 0mov x=-2 kot y=-5.

I'vopilovrog 0TL 0 — B =-1 kou  + ¢ = 7 vo, VTOLOYIGETE TIG TINES TOV TUPOIKATD
TOPOSTACEMV Pe TNV fonj0cro TG EMUEPLOTIKG 1O10TNTOC:

I =-2a + 2B +5y +5y [y=0a—-P +y+8y—3y+4y
Ip=4.(x+vy+50)-20B Il5 = o +yo—yB - yp
[I3=2a +3a - 5B+ 7y + 2y +5y



ﬂ Na voloyicere TIC TIHEG TOV TAUPUKATO TAPUOTAGEMV.

31 . 1 -2y () gt
A=— 2 > B= XV (-5 r= 3
-2:(-3+2) 2 _7(3+2j 1
147 L
Az[_i;_lzj;(—_Zj b m2-(2):(5) | (10): ()~ (-3)-2+1 -4
-3 3 4004 62 8.2 3
3

[ AYNAMEIz

YT TOPUKATO TPOTACELS EMAEETE TN OMOTI OTAVTION:

o5V 2 _pvtl= A: 5! B:s 45" A5 E:5VT20D
©4.373.103" 2= ... A: 637! B:63"°T.: -63V"° A: 183"72 E.: 2.3V
446 (-2 = A:22 N B (-2 T 427 AL (22)Y B (22!

E Av 5 = (=5)", T0TE 0 AKEPOIOG APIOROG X EIVAL wevvrrrrrereenennns .
A:1 B.: -1 I'.: évag meprtTdg akéPaLOg A.: évag apTIog OKEPALOG

Emié€te v oot andvnon.

a Av a*** = 1, 16T OO M6 TIC TAPAKATO 1GOTNTES EIVAL GMOTN;
Ac: k=LA B.: k+A#0 I': a=0 A 0ZO0 KL K=-A

M Av 0 #0, 16t : (@)= ...
2
A: @ B: a’” r. o A«
Emié€te v oot andvrnon.

Na vroioyis0ovv o1 Tapactacelg

(_ZJS

o D +2§—3) -1 +(2—2) B 3) .
- 3 1 o s 1

(j -(-1 2




Na vroioyis0ovv o1 Tapaoctacelg

A=36(-% )-32.9+[-3+2(-1)*] (2)° B=2°+81(- % )¥-23.24+[(-2)28-5](-2)°

F=18(% 222 4+[-3-2(-1)% (2 A= (15%.8.27):(10".12%)

Av a=% , p=- %, Kol y=-1 vo vwroroyro0sei | Tip ™S TOpdoTacT)

Az ~a?  (a+B-v)

-y @)

Av af=-2 ka1 a+p=6 vo. copuminpmOovv pue TV Po110E10 TOV SVVAUEDV OL LOOTNTES

02 @t g @

a2[372

Nao ypayeTe TIS TOPAOTAGES PE HOPPY] HLOG SOVVOUTG.
-1 -1
A=82.9%5° | B=(3)%+3":9+3%3%2.3°, 1= G) . 32- (&j ,

47 -12 7 4pn5 4,8 8 Q-2
ey g

103 . 2718 X (_5)10y2x4 X 871

Na voloyicere TNV TIU1] TS TOPACTAONGS :
—6-x X X+3
a1 (5] o) ae
X 3 3

Av x=-% Ko y=-1 ko z=% va Bpedel o avrioTpopog Tov A=-6x%-2y>3+4z7"

Av x=-% Kot y=-1 Ko z=% va. Bpeldei o avrioTpo@og Tov A=-4x3+5y'2-22
1 2
(k] Na Bpeite Tnv Tipij TG mapaotaons : A=(-2apy’)>: (—Ea sz o o=-1 ,p=2, y=1.

Na vmohoyrotel 0 X 6 KaOgp1d amd TI 0KOAOVOES TEPITTAOGELS :

e 1\ 9)" 8
4 (3 X}(Z X) =1 , 2X—l: (_) , (_j =— , 6 2X :2—X
a) B) > ) 2 > )



XTIC TAPAKATO WGOTNTES VO VTOLOYIGETE TOV OKEPOLO X .

i) 3'°=3*3"%"1 ii)(0,2)% 5*=125 iii) (-3)”2(—%) =27 iv) 8*%=1

Av o'=2,0=3 ko 2¥x3*= (az)x+y , VO VTOLOYIGETE TNV T TG TOPACTACTG

xt+y?t, 6mov o apiBpoi o, x,y eivar Oetikoi wpaypatikoi, o #1

'Ec‘w) étLiey e :[ 9V 3 -(3'v )_l — 27'1-(3"-2) = 277", émov p, v Quowkoi apidpoi.

Na amodei&ete 61 01 aprOpoi p KoL v €ival 010.00)1K0Tl QVGIKOL.
Na vrohoyicets Tovg apiOpovg a, P av yvopilete 6Ti: ap’ = 2 kao’p = —272.

Mia prdra 0Tav TEQPTEL 0O KATO0 VYOS VAT 00 KUl PTAVEL 6TO PIGO CVTOV TOL VYOUG,.
A@Nvovpe TNV prtdio. vo, TEGEL ATO KATOL0 VYOG Y.
a) Na vroroyicete o€ 6y£on pe 10  TO VYo wov O PTdoel N prdro petd anod:
e 1 avamonon.
2 avoamnonoeic.
3 avannonoceig .
* v avanrnoocelc.
[ ]
B) Av aprioovpe v praie ané dYyog 1m vo Bpeite petd amd mwowa avonnonon 0o @Taocel o
vyog 6,25 cm.
v) Na vroloyicete améd mowo Vyog apfioapns Ty purndia vo técel av petd v 10" avamfidnon
£pTooce ota. 29 m.

E@appolovrog 1010TNTES OUVAREMV VO YPAWYETE 6 ATAOVOTEPT HOPPT] TIS TAPUOTAGELG
KOl OT1] GUVEYELD VO TIS VTOAOYIGETE

-13 2 . -2 -33 ,-3 2,-2
Xyt Y )y ne x=(10° ko y=-10°
(x"-y*)
3 =3 2 ~3\-1
Y)Y ™0) 3 3
B - w x=(-2 Ko y=-2
x3y72)3 (xy3)2 ! @ '
2 23 ,-1 2.4
r= ((>>(<5:;2)—)3 .((:3 ;Xl))Z ne x=10° xa y=(-0,1)"
2. -33 -4
e (?yZ'.):@); yx‘s ne x=27 km y=-4



(X'3 :y—2 )—l

y6:(X2)2

X

E = Y x=-33 Kol y=3'3

I PIZEZ

Na CUUTAN POOETE TIC 166TNTES ¢ @)4/0,04 =.... P)v/225 =... 7)V/10° =

Na vtoloyiceTe TIC TIHES TOV TOPUCTACEMV :

)/0,02+/0.08 =.... B)~/2003+/2003 = ... y)gz....a)w/@\/ﬁz .....
a

XOPUTANPAOGTE TIS TPOTAGELS:
e Av+a=x RE O, Y PN APVITIKOVS UPLOROVS TOTE LOYVEL .evvernrennnn.

e Av +Va® =a T6te 0 uPIONOS O TPEMEL VA EIVOL «..veeenneen...
e Av +a’=-a,TéTE 0 UPIONOC O TPEMEL VAL EIVUL.eeeenrrnnrnnennnnn.

e Av 0 omowocdnmote aplpoc tote \/a—2 =
e Ava>0 téte ( Ja )=

° AvaZO‘r(ns\/a—-\/_= .......

o Av X>0xou+5=X 16TE X2 =.......

e AvX=5kat X >0 T6TE X=.......
e Avx’=5 kat x<0 T6TE X=.......

. Na (mkonomﬂonv 0l TOPOCTAGELS:

6. \f B)— \/7 200 8)\/1_51-_5\/3

UERGING x
\/_\/_ )10\/; avx >0

Ye KGOg mepintoon va yivoov o Tpacerc:

V54320 2)\/Z-E 3)3v8-44/5-24/90 4)5/8-74/6-2412

J_ J_
T \/_ 7)V48 ++/75 8)8\28 —5./63

..8) /16 =

10



Opoing

16V8-3v50+9v98 25 (V3++5) 3W3-+v24) 4)V3-V2)V3++2)
5246 -30154): 302 6)5-v2)5+42)  7)B++3)8-+3)

Bfevz+5v3) vz -33) oLL. ® 10)(2 +8f

2498 " 7422
Na voroyretei ) mophotaon : A= \/\/? - %

. Na yivovv ov mpaterg : i) 3 V5 +4420 -545 | i) 824 — 2/54 + 34150

Na d¢ilete 0T 01 TOPOGTAGEG A= V24 +2410 — 26 — /40
kon B=+/18 +4+/2 +/8 = 4/162 givan iosg.

Edv sivar o =1++/2 ko B=1+ V3 va ocifete 6TL 10Y0EL 1] GYom
30°-60+3=2p>-4p+2.

No petatpéyere To TOPUKATEO KLAAGPATO 6E LGOOVVANA NE PNTO TOPAVONOCTH

P35 gR=V3 2045 5
Ji5 J3 o J2-1

Na arhomom0ovv o mapactdosis:
p10 R 122 g3es2 . 4
V2 16 3 242 J2+43

EEl No vroroyiotei 1 Tipn ™ mapéoctaong :

Ses

H Av gival X = % yy=1, z= % va gmain0gvtel n wooTnTO:

3z*
(x—\/g)-(\/;+Y)'\/m= m

Na Ppe0si n Tyui} ™G maphotaong A = \/(X - 3)2 - 2\/(3X + 1)2 étav sivan :
1) x=4 2)x=-2.



Na voloyicere TIC TIPEG TOV TAPUCTACEMY :

A=\/\/g—\/§-\/\/6+x/§ , B=\/@—4-\/\/ﬁ+4

Na vroloyicere TIC TAPUGTACELS :

A:\/13+\/7+\/3+\/I , B:\/5+\/10+\/31+\/£ , F=(\/E+2\/E):2\/§

6
Na ociéete 0TL : -3 \/§+\/§ =0.
H b o 3+ )

Av givan A = (\/§ — 2)(x/§ ++/6 ) \2+ V3 va deitete 6TV A=4 kau va £EETAGETE £GY 1Y DEL

oTL A=-2.

"Eoto o1 Ogtikoi apifpoi a, % Yo T00g 0moiovg 1oyvel x\& =
a) Na deitete 6T oy081 1° = o

B) Av x° = 32 va vmohoyicers TNV TN TG TAPAOTAOG o2

Na vroloyicete TIC TIHES TOV TUPUKATO TAPUOTAGEMV:

A=\/1+J43+J31+\/15+mm B=\/%\NE\/E\/1,_5

Na vroloyiceTe TOVS AYVOOTOVS Y, Y, O OV X\E =+/300, \p\/% =4/90, x\yx/a =1

Av 10 TETPAY®VO VOGS apVNTIKOV aprOpov  givar S, va vworoyiceTe TNV TIUN TG
TOPACTUOTG: A= (7(\/)(72 ¥ +125

il XYNOETA - 3YNAIASTIKA OEMATA

Aiveron 611 X + Y = 2012 .No vodoyicere v Ty TN TOPEGTOGNG
6—10x+2(4x-y-3)

A=2012- 3(x—z)+3(y+z)

_ z(x N %j _oy  (Am:-2012)
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Na vroloyicete TV TY| TS TAPAGTAONG:
=200+ 196 +192 + ...... +8+4)-(198+194+190 +....+ 6 +2) (E.M.E. 1999)

+
Av Yo Tovg apOpovg a, P royver: o+p = 3, V0L VTTOLOYIGETE TIG TINES TOV TUPUCGTAGCEOV:

_ —20.+ 3B I 4o — 3B

A=2"P B
B B 3a—4p

-1
SEf Na ociete 011 : (G—BYJ =0 +B 4y
af+pPy +ya

X~y (X—ly—Z )4 (X_Zy)_l
(Xzy)‘2 ys

528 No arlomom0sei  mapdotaocn : A= K01 VO, VTOAOYIGTEL 1)

T ™6 ,0TOY x=(-10)" K y=—104 .

()" (o) ]

(o2p)”

S Na Bpeite Tnv Tipn T mopdctoons : A= , av ov aprOpot o,p

gival avticTpo@or

"Eoto o1 Ogtikoi aprOpoi a, B, ¥ Yo Tovg omoiovg woyvet: o’ = B2 + yz.

Na vrohoyicete TNV TIUN TG TAPEOTHONG: \/]32 + y\/a2 —BBya’ —y° —a

2 2

+ 2y

X
Av oy0eL 0TL 23X +2y =5,va dgilere 0TI TO KAGORO &xer otaBepn . (Az 3)
y

No d¢igete 6T | mopdotaon A = \/\/E + 2\/\/5 - % +2/2+/8 ,eivanl roiramhdoro Tov 7.
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Av o, B eival pn apvntikoi apiOpoi , va dgilete 6TL | TOpaoTOOY

A= \/49 — 2B+ 4B +a—o? &g oTadepi Ty . (Am: A=T)

Na o¢iete 6T1 ! >+ ! == 1
(2)  (2++2)

Na vroloyicete TNV T TOV TOPUKATO TOUPUACTACEMV:
1 1 1

AT s

1 1 1 1 1

RN N TN N TN £ N 7 N B, T

B

AV 10 TETPAY®VO VOGS 0pVNTIKOD 0plOpov  eivar S, va vwohoyiceTe TNV TN TGS

napaotacng A= (X\/Xﬁz)3 +125

Na o€iete 6T1 1 TYU| TG TOPAGTOONG:
=7 (42 (2 () () (]

givan ion pe 7.
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N MONQONYMA - TTPAZEI>

BAZIKH OEQPIA

1. OPIZMOI

e AAyeBpIkn TTapdoTaon AEyeTal pia EKQPAa, TTOU SNAWVEI hIa OEIPA TTPAEEWY PETAEU apIBuWY,
OpIoUEVOI ATTO TOUG OTTOIOUG TTAPICTAVOVTAI JE YPAUMATA (METABANTEG).

e Ap1OunTIKA TIPA TNG OAYEBPIKNG TTapdoTaong, Aéyetal o aplBudg TTou TTPOKUTITEL, AV
QVTIKOTAOTACOUUE TIG METABANTEG UE TUYKEKPIUEVOUG OPIBUOUG KAl JETA EKTEAETOUNE TIG TTPAEEIG.

(H exTéAeon Twv TpdEewy yiveTal cUP@WVA PE TN YVWOTH TTPOTEPAIOTATA TWV TTPAEEWV )
e Mia aAyeBpikn TapdoTaon 8a AéyeTai:
AppnTn, 6TOV TTEPIEXEI METAPBANTA KATW aTTd OUMBOAO TETPaYWVIKAS Piag

KAaopartikn, étav TTepiéxel ypdupa o€ TTOPOVOUOOTH
Aképaia, 6Tav dev gival ouTe AppnTn 0UTE KAOGUOTIKN

2. MONONYMA

e Movwvupo ovoudfoupe KABe aAyeBpIKr) TTOPACTACN, TTOU TTEPIEXEI JOVO TTOAAQTTAQCIACUO
METAEU apIBuwV Kal JETaBANTWV.

2€& KAOe POVWVUPO AOITTOV UTTAPXEl JOVO €vag apiBunTikOg TTapdyovrag. O TTapdyovrag auTog
ypAQeTal TTPWTOG Kal AfyeTal OUVTEAEOTAG TOu povwvupou. OAol o1 dAAol TTapdyovTeg
(MeTABANTEG), atToTEAOUV TO KUPIO PHEPOG TOU HOVWVUUOU.

TApAdEIypa
Movwvuho | 3y 2 a2 32 5 2
¥ G20 2, XV
3 2
suvteheotrig | 3 2 J2-1 2 5 1
3 2
Kupio pépog | Xy I's 5’ X ¥ e

e BaBuog povwvipou wg TTpog Jia JeTaBAnTh, ival o €kBETNG TNG JETABANTAS AUTNAG.
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e BaBuog povwvipou (wg TTpog OAeG TIG PETABANTEG TTOU TTEPIEXEN), €ival TO ABpOIoUA TwWV
EKOETWV TWV PETAPRANTWYV TTOU TTEPIEXEI,

T.X. TO HOVWVUPO Xw°z, €ival TpiTou BaBUOU WS TTPOG X, TTEPTITOU BaBUOU WG TTPOS Y, TTPWTOU
BabuoU wg TPog z, undevikoU Babuol wg¢ TTpog w Kal 9% BabuoU w¢ TTPog OAEC TIC HETARANTES
Tou (81611 3+5+1=9).

Tapddelypa

Movavulo 2 9%y 2y 2x 2 9% 5 0
BaBpog 3 2 1 5 0 Agv
OpPICETI
Aty
BaBuog wg Tpog ¥ 2 1 1 2 0 OpPIgETUI
Agv
Baduog wg mpog Y 1 1 0 3 0 opIgeTAI

® Mnd&eviké povwvulo, cival KABE JOVWVUPO JE CUVTEAEOTH UNGEVY,
M.x. Oxw’w

e Opola povwvupa, AéyovTal autd TTou €XouV To id10 KUPIO PJEPOG.
M.x 1o 3 ww kai -7wx*y eival dpoia , evd Ta 3%y , 3xw? dev eival

e AvTifeTa povwvupa, AfyovTal auTd TToU gival OPOoIa Kal £XOUV QVTIBETOUG OUVTEAEDTEG.
M.x. 1a3x%w?w kai -3x°w’w eivar avTiBeta

3. [PAZEI> MONONYMON

e ABpoiopa OUoIWV JOVWVUHPWY, gival Eéva OUOIO TTPOG QUTA POVWVUUO TTOU £XEI CUVTEAEDTH TO
A0pOoICHA TWV CUVTEAECTWV TOUG.

M.X. 3XW+2XY = ....... 2w -Tw = ... , VW N TTpdoBeon 2x°w+3xy? Bev yiveral .

To d6poioua duo avTiBETWV HoVWVUPWY, ival TO PINSEVIKG HOVWVULO.

To dBpoicpa povwvOHwy TToU Ogv gival Opola, dev €ival povwvupo, aAAd gival pia
aAyEBPIKA TTAOPACTAON TTOU TNV OVOUA{OUME TTOAUWVUHO.

® [IVOUEVO HOVWVUHWY, €ival £VO JOVWVUHO TTOU €XEI WG OUVTEAEDTH TO YIVOUEVO TWV
OUVTEAECTWYV TOUG KOl WG KUPIO PEPOG OAEG TIG HETORBANTEG PE EKBETN o€ KaBEWIA TO ABpoIoua TwV
€KBETWV TNG.

Mx. @xX°WPw)(E3x°WPw?2) = e

e To TTNAiKO HOVWVUPWYV, OTTWG Kal GTOUG apIBuoug BpiokeTal, e TTOAATTAACIACUO ETTI TOV
avTioTPO®O TOU dIaIPETN. (AEV €ival TTAVTOTE HOVWVUO).
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EraTtHsEls - AskHsEIx [1A ANANTHZH

XTI TOPUKATO TPOTAGELS VU CUELDCETE T1] GOGTI| EMAOYT

J3x%z
4

a) ‘Eyoope 1o povovopo: A= , B=-3,1y223, =2x’2z, A=4xz, E=-3,14y223. Opowr gtvan ta

egng:
A. Ta AT, A B.Ta A, B I'TaB,E A Ta A E

p) To povaovopo x? €YEL CLVTEAEOTN:
A.Tox B. To -x I"Tol A. To -1.

v) To ywouevo (—g aZByj -(2a2[3y) GOVTOL JLE:

A. - g aZBy B. -g a4[32y2 I. -% a4[32y2 A. Tirmota amd to Tponyovueva

8) To mniko TV povavopey -o°f>y* ko af’y eivau:
A. Movavopo B. I[ToAvovopo T'. ApiBudc A, Tinmota and ta Tponyodueva

BAZIKA OEMATA

2. Iloweg amo Tig TOPUKATO TOGOTNTES eivar povovopad ; (Av oy, ToTE YoTi 5)

3ty , 3w’ , el % LoD ype?

3. Na Bpeite Tov cvvrereotn] , TO KOPLo pépog kot 10 Padpo o kaOéve omd To TAPUKAT®
HOVOVLUA .

3w . 297 5 oo, o

4. No yopioeTe TO TOPOIKATD uovc()vnzpa o€ 4 {goyn opoiov povovopov
K T I e A, AT & A

5. Na ekteréoete TIS TPOcOEGELS ,, 6TTOV GVTO givan SVVATOV

o) 27+5y° B 26 v) Ao Ty’ 8) 3yt oy O 2152

e O v W NI w33y
6. No ekTEAECETE TIS UVAYMYES OpPOi®VY 0PV .

o) 332+ Sy Ayt 3y B) 20 w3y + 5w 31 w20 S w4y Py
7. No eKTELECETE TOVS TOAALUTAUGLAGILOVS
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@) QXWEY) B Grveo)@rivd) Y ) ) (vdatw)

8. No copAnpooceTe TOV TOPUKATO TIVOKO:

BaOpog mg BaOpég mg BaOpég og wpog x

Movovopo  XvvreleoTig e npoc y Koy

axy
-3xy”

4,7

3
\/EXA'

2YNOETA - 2YNAIAZTIKA OEMATA

ﬂ Aivovran To povévopae (o—2)X%y* ko 3xty*.

Noa Bpeite To o, B, K OGTE TG LOVOVORO VO EIVOL:
i) ioa ii) avtifeTa

I TR 3 1-k\ ,2A—4
0} Aivovron Ta povédvopa (301_5) XY ka E"‘a Xy

Noa Bpeite Ta 0, K, A O6TE pOVAOVLRO VO, Eivar:
i) opowa ii) ioa iii) avtifeTa

Aiveton | TopaoTAc ZX%_ly2 -3y,

Na Bpeite Tig TS TOV K, L DOTE 1] TOPUTAVEO TAPACTACT] VA EIVAL LOVAOVVONLO.

a. Av x=-2 Na Bpeite Tv apOpuntikng Tipn s Tapdotacng xx+1

B. Av x=-2 Na Bpeite TV aprOuntiki Ty TS TopacTaoS x-3x+4

v. Av x=-2 No Bpeite TV aprtOuntiki Ty e TopacTaoS x°+1

8. Av x=7 Na Bpeite v oprOpuntcn Tipn TG Tapaoetacng 3+x++/ X +2
Na Bpeite Tovg aképorovg kA dote N napdotacy A = 3x4y2"‘1 - 8x“2y3
va gival poveovopo
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BAZIKH OEQPIA

1. OPIZMOI 3TA [TOAYONYMA

e [MoAuwvupo, ovopdloupe éva alyeBpikd dBpoicua HovwvUPwyY ,0TTou dU0 TOUAGXIOTO aTTd
autd Oev eival duola.

e Opoug Tou TTOAUWVUPOU, OVOUACOUNE T HOVWVUHA KAl CUVTEAECTEG TOU TTOAUWVULIOU,
OVOMUACOUNE TOUG CUVTEAEDTEG TWV HOVWVUHWV.

e BaBuoég moAuwvipou wg 1pog pia peTaBAnTh (1 wg TTPOG TTEPICOOTEPESG UETARANTEG TOU)
Aéyetal 1Mo peydAog BaBuog dAwv Twv Opwv TOU WG TTPOG TNV PETARANTA auTh (A wg TTPOG TIG
METABANTEG  QUTEG).

e NMoAuwvupo piIag peTaBANTAG

Ta ToAuwvupa pe pia petaBAnTr .X. 2X° + X2 +-7 yia guvtopia cupBoAifovial P(x) A Q(x) i A(x)
Av éva TTOAUWVUNO pIag JETABANTAG YPOQPTET UE TRV AVNYUEVN TOU MOPQI] KATA TETOIO TPOTTO, WOTE
Ol €KBETEC TNG METAPANTAG va eAATTWVOVTAI, TOTE AEUE OTI gival SiATETAYMEVO KATA TIC POivOuoEg
SUVAEIS TNG PETABANTAG Tou. T.X. 2x3+3x*-5x+7

O 6pog pe Tov PeYaAUTEPO kBTN AéyeTal peyioToRABMIOg (SnAadh To 2X° ), evw 0 6pog
pNdevikoU BaBuol AéyeTal oTaBepdg 6pog (dnA. 10 7).

‘Eva TTOAUWVUUO TO AEUE OMOYEVEG WG TTPOG UEPIKEG R WG TTPOG OAEG TIG HETABANTEG TOU, OTAV OAOI
o1 6pol Tou gival Tou idlou BaBuoU wg TTPOG TIG HETABANTEG AUTEG.

TApAdEIyHa

BaBuoég wg BaBuoég wg mwpog

MoAuwvupo BaBuog S y
A =4x°y°® + 2x° 8 6 3
B=3x"+2x*-x+1 4 4 i
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¢ loa TToAuwvupa
Auvo TToAuwvupa gival ioa, éTav éXouv 6poug ica JOVWVUHA.

Tapdadelypa
Ta moAuwvupa  (2-a)x® - 5x% + 3x+ 1 kau Bx° + yx + 1 givan ioa , av a = 2 kai B = -5 ,y=3

2. AOPOIZMA TIOAYONYMON

e Avaywyn opoiwv épwv

Av o€ €va TTOAUWVUHO QVTIKATOOTAOOUNE Ta OOIa HOVWVUHA (av uTTdpXouv) hE To aBpoloud Toug,
TOTE AéE OTI KAVOUUE AVOYWYH OHOIWV 6pwv.

H TeAIK pop@n n oTToia dev £xel OUOIOUG OPOUG, AEyETal AVNYHEVN HOPQT) TOU TTOAUWVULOU.
MoAuwvupo pe duo O6poug 1O ovoupdloupe Kal Biwvupo. MMoAuwvupo pe TpeIG Opoug TO
OVOUAZOUNE KOl TPIWVUHO.

e ABpoiopa TTOAUWVUHWYV

MtropoUpe va TTpooOETOUHE I VO a@aIPOUUE TTOAUWVUHA XPNOIHOTTOIWVTAG :
® TIG YVWOTEG 1010TNTEG TWV TTPAYUATIKWY ApIBUWV.

e TNV avaywyn odoiwy opwv

Tapadelypa

Ta TToAUWVUPa A(X) = 5x - 3x? - 7x - 1 kai B(x) = 3x® - 2x% + x €éxouv GBpoicpa A Siagopd TTou
Bpiokoupe wg €ENG:

A(x)+B(x) =(5x3-3x°-Tx-1) + (ATraAsipoupe TIG
TTapeVOEDEIG)
(B -2x*+x) = (Kdvoupe avaywyn
=5x3-3x°-Tx-1+3x-2x° + x = opoiwV 6pwV)

8x° - 5x° - 6x - 1.

Ouola, £xoupe

A(x)-B
(x)-B(x) = (5x%- 3x% - 7x - 1) - (3% - 2% + X)

==5x-3x%-7x-1-3+2x>-x=
=2 x%-x%-8x - 1.
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3. TIOAAATNAZIAZMOZ [TOAYONYMON

o MNa va TToAAaTTAaCIGCOoUNE HOVWVUHO £TTi TTOAUWVUHO, TTOAATTAQCIAJOUNE TO HOVWVUUO
ME KABE Opo Tou TTOAUWVUHOU Kal TTPOCBETOUNE TA YIVOUEVA TTOU TTPOKUTITOUV.

TapAdelypa
3x%(2x3 + 7x) = =3x%-2x3 + 3x%.7x = 6x° + 21x3

o MNa va moAAatrAacidooupe duo TrToAuwvupa, TTOAATTAaCIGloupE KABE OPOo TOU €vOG PE KABE
6po Tou GAAOU Kal TTPOCBETOUNE TA YIVOUEVA TTOU TTPOKUTITOUV.

Tapddelypa
(2x2—y)(x2+xy—2)=2x2-x2—2x2 Xy = 2X2 2=y X2 =Y Xy +Yy-2=

22X =2x3 .y —4xP = XPy —xy? + 2y

o Otav kdvoupue Tov TTOAAATTAQCIOOUO HOVWVUHOU HE TTOAUWVUMO 1] dUO TTOAUWVUUWY, AEUE
TTOAEG QOPEG OTI avaTITUCCOUME TA YIVOUEVA QUTA KOl TO OTTOTEAECHA TO AEPE AVATITUYHMO TOU
YIVOUEVOU.

EratHsEls - AskHsEIx TIA ANANTHZH

XTI TOPUKATO TPOTAGELS VU CUELDCETE T1] GOGTI| EMAOYT

o) H adyeBpuch mapotacn 5x%-3x3+5-(7x2-2x+1) petd tv amalowpf} Tomv mopeviécemy Kot
TIC  OVAY®YEG OLOIV Op®V 160VTOL UUE:
A. -2x°-3x%+6-2x B. 5x°-3x*4+5-7x*-2x+1
. 5x%-3C+5-7x%+2x-1 A, Tinoto omd 10, Thpa-mive

B) To ywopevo (a+B)(y-0) 1oovton pe:
A. at+py-o6 B. ay-Bo I'. ay-ad+Py-po A. ay+ad+Py+po

Na yopoxtnpiceTe TIS TAPUKAT® TPOTAGES NE (X), 0V €IVl 6MOTES 1] pe (A) av
givar AavOaopévec.

o) Av 10 moAvdvopo P(x) éxet fabuod 2 kot to moAvdvopo Q(x) €xel Pabud 4, tote
t0 ToAvdvupo P(Xx) Q(x) £xet fabud 8.

B)Av to moAvdvopo P(x)-Q(x) éxel Pabud 6 ko 1o moAvdvopo P(x) €xet fabud 3,
t61E T0 TOAVOVVHO Q(X) £xet Pabud 2.

Ioweg a6 TIC TOPUKAT® GAYEPPIKES TOPAOTAGELS EIVUL TOAVAOVVNT;
A=2x“+4x3—1 , A=x3y—2x2y2+\/§x+% , T=x"+4x2 =2

X
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) AZKHZEIZ 3TOYZ OPISMOYZ — [IPAZEIZ TOAYQNYMQN

Na Bgsi‘rs Tov faBpo ‘wZ)v n;)knc%vféucov WG TPOGS Y, » OG ngog v K%l wgzngog ¥ Koy pali
) 2y -4y B) xw -4y w -y ty-3 V) 20 W3y Ay -yl

No ekTELECETE TOVS TOALATAUGLOGOVS
302 3 2.2
0) x(t3)  B) 3(-2) V) Qx4 9) 2 (-3) &) 4y -3y +4x-2)

ﬂ No ekTELECETE TOVS TOALUTAAGLAGIOVG , VO KAVETE TIS OVAYMYES OOV OPpMV KoL
VO TOKTOTOU|GETE TU TOAVMDVUNA KATA TIg @Oivovses dvvapelg .

o) (x-3)(x+2) B) 2x+3)(3x+4) ) (x*-1)(X*+1)

0) (x+3)(x+3) g) (x*+1)(x-2) 0) (x*-3)(x+2)

m) G -2) 0) (+1-3)(1+2) v (-3 +25-4)

K) (x*+5x+1)(x-2) 2) (3x*+1)(4x-2) 1) (x*+4x-1)(3x°-6x-2)
V) (x-3)(x+2)(x-5) £) (2x-1)(4x+2)(x-1) 0) 2x(x+3)(x-4)

Na yivovv ot mpaceig:  3x° — [(SX3 —~ x) +4x° - (2x2 + 6)] + (—2x2 —~ 5x)
H Na yivovv o1 Tpaéeig: —3ap + ((12 —2p° ) — |:u[5 — (az + Bz) = 3(12] — (20!2 + Bz)
a Na yivouv o1 TpaEec : 2(1((12 —ap+p° ) —20°p

Na yivouv o1 Ipaéeig: (2x2 + 8)(x3 + X2+ 2)—(3x—1)(2x2 + x+l)

Aivovton Ta molvdvopa A=x>-2x+1, B=2x*-3, I=-x>+5x*-2. Na Ppsite To moAvGOVOpPQ
o) —2A+B-T ) A.B kot 6tV cuvéyela v aplOuntikn Tovg Tipn yro x=-1

Aivovran To modvdvope P(x)=2x+x"+3 kar Q(X)=x*-5x-8.
Na Bpseite o morvdvope P(X)+Q(x) , 3 P(x)-4Q(x) ko P(x)(Q(x)—Z)

Na yivoov ov paters : —30° + (—2a.+5) - [—(4(12 - Sa) - 8]
Na yivouv ot Ipaéeig : 3x(x2 - 1) —4x* (x-2)+ 4(x2 —~ 1)

Na yivouv o1 Tpaéeic: 3X(X2 — 5)—4X2 (X2 + X+ 2)+4(X2 — 2X)(X2 —1)

3 2
Na yivouv o1 Tpaéeic: (% x* + g — 1) (XT — X? —5x— %)
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E ZYNOETA - ZYNAIAZTIKA GEMATA

1 3 o 2he
Aivovtar Ta modlvdvopa A= [30( _Ej X*y**2 12 kn B= (E+ aj xRyt -1

Noa Bpeite T o, K, A, OOTE pOVAOVLHO VO Eival 60 .

Aivovtar ta rorvdvopa A(X)=(3a—6)x°+(B—2)x* +(y+1)X+3 ko

B(X) = 2X* +3X—38+2. No Bpsite 10 0, B, 1,0 HGTE povdvope va givon ica .

2,,1-x

Aiveror n mapdotacn Q(X,y)=2x""y? =3’y ™ +x* - 2.
No Bpeite TG oképoreg TIHEG TOV K, A DOTE 1] TOPUTAVO aryefpiki TapdoTacT Vo
givar rohvvopo.

Aivovran To modvdvopa P(x)=x°—4x*+3x—-1 kon Q(x)=x"—2x*+3
Na vroloyiceTe TIC TOPUKATO TOPUCTACELS:
@) P(x)+Q(x) B)P(x)-Q(x) ) P(—x)
3)P(x)+P(—x) £)Q(2x) ot) 2P(x)+3Q(x)
OP(x)-Q(x) m P(-1)+Q(-1)

Aivetar 0 molv@vopo P(x)=(a—1)x°+2x* +3ax+4

@) Do oo Ty Tov o o P(X) givon Tpitov Babpov

B) Na Bpeite To fadud Tov morlvovopov 6tav o =1
v) 'w a =1, va vroloyicete TV mapdotaocn P (2) +P (—2)

Aivetar o molvdvopo P(x)= (az —~ Za) x* + (a2 —4) x*+2(a—2)x* +ox+3
) Do oo Typn Tov o 0 P(X) sivon mpdTov fadpotd
B)Na ocitete 011 dev vapyel TpaypaTIKOg apOpudg o ,oote P (0) = 2012

v) Na Bpeite To fadpo Tov morlvovopov 6tav o =0
8) INa a =1, va vrokoyicete v mapastacn P(1)+P(-1)

Aivovran To modvdvopa P(x)=x"+x-1 ko Q(x)=x+2
Na vroloyiceTe TIC TOPUKATO TOPUGTACELS:

)P(2)-Q(X*+2) PP(X)-Q(x*+x+2) v P(-2)Q(2x-1)P(x)

"Eote ta tolvd@vopa P(X) = X° —2ax+1, Q(X) =X* —X+1 ke H(X) 0 Ta onoia
wyoer : Q(X) - H(X) = P(X).
a. Na Bpeite tov faOpudé Tov H (x) .
B. Na Bpeite To o kor To H(x) .
7. Av A(X)=P(P(xX)) va Bpsite To k dote A(-1)=0



al TAYTOTHTEX

BAZIKH OEQPIA

1. OPIZMOI - BAZIKESY TAYTOTHTEZ

O1 TAUTOTNTEG Eival ICOTNTEG TTOU TTEPIEXOUV HETABANTEG KAl ICXUOUV YIa OAEG TIG TIMEG TWV
METABANTWYV aQUTWV.

Mag emITPETTOUV VA EKTEAOUME TTPASEIG pE HEYOAUTEPN TAXUTNTO KOOI EUKOAI« .

O1 Kup10TEPEG Eival :

1. (a+B)* = o’ + 2ap + B*

2. (0-B)* = o® - 20 + B

3. (a+B)ga-B) = o’ - B’

4. (a+B)°= o’ + 30°B + 3ap’+ B°

5. (a-B)*= o®- 30°B + 3ap’- B°

6. a’+B°= (o + B)(a” - af + B°)

7. a*B° = (a -B)(a’ + ap + B°)

8. (a+B+y)’ = a’+B +y*+2ap+2By+2ay

2. 2YMAHPOMATIKEZ TAYTOTHTEZ

o o+ %= (a+B)-2ap
o o+ %= (a-B)* +2af
o o+’ =(a+f) -3af(a+ B).

o(a’ + B)(X* + y?) = (ax + By)* + (ay - Bx)* (TautéTnTa Lagrange).



EraTHsEIs - AskHsElz 1A ANANTHSH

2TIC TOPUKATO TPOTACELS VU G UELDOETE T) GOOTY) EMAOYT

a) To (2x-3)2 1G0VTOL pIE:
A. 4x°49 B. 4x°-9 I. 2x°4+9-12x A. 9+4x2-12x

B) To (-oz-B)2 1G0VTOL JLE:
A. 0’-20p+p° B. a*20p+p> T.o*2ap-p> A. -a>-20p-p>

Y) Av x+%=4 T0TE x2+% 160VTOL pE:
A. 16 B. 4 .18 A. 14

o) To (a+!3+¥)(a-|3+y) 1600TOL pE:
A. a*H-B° B. (a+y)p’ T. o>y +2ay-p? A.ToBkartoT

g) To (-x-gf)(x-y) 160VTOL pE:
A. y2-x B. x"-y I. x*+y? A. Timota ané Ta Tponyodueva
2. 1 )
g) To 4x°+ 2 -2X 160VTOL pE:

2 2 2
A. (ZX + %j B. (% - 2Xj I. 4x2+(%j A. Timota ané Ta Tponyovueva

ot) To (X-y)3 1G0VTOL pIE:
A.(yx)°  B.(xty)’ T.(=x-y)°® A [x+p))°

§) To (x+y)2 160VTOL 1UE x2+y2:

A. Ilavrote B. oté I'. Otav x=y=0 A. Otav x=0 1 y=0

No Y0paKTNPIGETE TIC TUPUKAT® TPOTAoEIC BE (X), av givar omotéc 1) ne (A) av
givon Aav@aopévee.

a) (x+1)" =x>+1
B) (o+B) =(-o—B)
Y) (a+B)(B-a)=p*-a’

0)(x - y)3 x¥— 3x%y — 3xy’—y°

233+ 32x%3 + 32x:3%+ 3

€)(2x + 3)3

oT1) (3x - 1)’ = (3x)°= 3(3x)*1 + 3(3x)1*+ 1°
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B} XPHZIMOIOIQ TAYTOTHTES... KAl KANQ lPA=ZEI%

Xpnoypomordvrag TIg PocIKES TOVTOTNTES ,VO. KAVETE TIG TPAEELS,

Na yivovv o Tpaceic:
o) (3x - 2)2— 4(2x = 1)(2x + 1)

B) (2x +y)3— 2(x = y)(X*+ xy + y?)

Na kavete Tic Tpdcers:

1. (x-3)%+ (2x -1)?

2. (¢ +1)%-(x*-5)(x*+5)

3. (x+y) - (2x-y)@x +y) + (2x y)?
4. (x-4)*+ (x+4)*-2(3x-1(3x +1)

1. (+3)% = 8. (yr2y)’=

2. (y-2)°= 9. (dy-3y)’=

3. (g+1)= 10. (y+3)(1-3) =

4. (0+2/3)°= 11. @y-1)2y+1)=

5. (y+1/y)*= 12. (4y-3y)(dy+3y)=
6. (y/3+y/2)’= 13. (g=2/p)(+2/y)=
7. y3)’= 14. (0/2-B/3)(a/2+B/3)=

O No O

15. (x+2)° =
16. (x-1)° =

17. 3y-2)°=
18. (4/2-3)*=

(@+1)°+(a-1)°

(@ -2)% - (o + 2)(0” - 20+ 4)
((12 + (1)3 - ((12 - (1)3

(4o -1)°-a(a+(@-1)

ﬂ Na m);m)mp(ocars TIS TOPUKATO LOOTNTES DOTE VU TPOKVYOVV TUVTOTNTEGS:

(omonn) = e W ;
(...-...) = = eeen Ferernn -y
(ot ) =2+ e+

TP T Rt S SRR o o
()g—\y%( ceeF ) T e
XS—\|13=(... ..... ) [ CRTE I |
YA =Gt +....)

Na Bpeite To avartdypoto:
@y +5)°
@y +5)°

(2; \y)

+1)

[5%)

-4
a-3yp
(3K — 2))°
o’ -2y

2.3
347 4Y
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ﬂ Na kavete TIC TPAcerg ypnoponol®vras TNV TovtotTnTa. (o + B)(a — ) = o’ - [52:

o +3)(-3)

2y -5)2x +5)

(2; + 5\|l)2(2x - 5vy)
o+ -1

5 3 5 3
XLy || Xy
5 3)l5 3
ﬂ Noa Bpeite To avartdypoto:
(o +1)° (x+2)°
2o +3)° 1 +3e)®

(a+5p)° 3k —2))°
uﬁlf o’ -2)°

) )

Na Bpeite To avantiypoto:

]

(x+5)°
(-2 - 5w’
iXlooz ) 1)22

1+£j
v X

x-D+1D
1-300+3y
3k — 2)(3k + 21)

o’ -2 +2)

2 3.,(2,.3
347V I\ 35T 4Y

(-

1-°
3 X
3)
o - v
(2 -2*)

Na kéavete TS Tpacerg ypnopomordvrog Ty Tovtotnta (o + f)(a— p) = o’ - BZ:

o +3)(-3)

2y -5)2x +5)

(2; + 5\|l)2(2x - 5Svy)
o+ -1

5 3 5 3
< v\ (x v
5 3 5 3

Ngz CUUTTANPDOCETE TIS TOAPUKATO 16(’)311]1r£g:

8- ... t o, —27=(.....
1+ Foiinnn +x3\|13=
64a° - ot —p°=(

x-D+1D
1-300+3y0
3k — 20)(3k + 21)

o> -2 +2)

2 3.,(2,.3
347V I\ 35T 4Y

Mze ) Bonj0sra TG TOVTOTNTOG o’ - B2 =(a — B)(a + P) va vroroyicete TIg TINES TOV

TAPOUCTACEMV:
A =200"-190° =
[=47°-43=

B=1112-11% =
A=755"-2,45"=
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E XPHZIMOIMOIQ TAYTOTHTES...A[TOAEIKNYQ IZOTHTEZ

No amodeiete oTL:
(a+B) —4ap=(a-p)
(a—/)’)2+4aﬂ=(a+ﬂ)2
a3+ﬂ3=(a+ﬁ')3—3aﬂ(a+ﬁ')
a’-p° =(a—ﬁ')3+3aﬂ(a—ﬁ')
2a2+2/)’2+2y2—2a/)’—2/)’y—2ay=(a—ﬁ’)2 +(ﬁ’—y)2+(y—a)2

2

a) No amodcilete TIC TUPUKATO TOVTOTNTES:
1) (0:+ﬁ'+y)2 =a2+ﬁ‘2+y2+2aﬁ‘+2ﬂy+2ay

i) (a—ﬁ+y)2 =a’ + p*+y>—2af -2y + 2ay
B) Na voloyicete TI TO.PUGTAGELS:

A=(x+y+ z)2+(x+ y—z)2

B=(x-y+ z)2+(—x+ y—z)2

No amw0d€ileTe TIC TOPUKATO TOVTOTNTES:

a) a“+ﬂ"=(oz2+ﬁ2)2—20‘2/)’2 B) ((Hlj —[“—lj =4

~3Y * 9(a’+3 ~3Y 3 2ala®+27
” [a23j _[a;—Bj __ (a4+ ) 5) [a23j +(a;—3) _ a(a27+ )
s)(X—y)2+(y—z)2+(z+x)2—xz—y2—22=(x—y+z)2

2 3

oT) (3a—ﬁ)3+3(30:—/)’)2(ﬂ—a)+3(3a—/)’)(/)’—a) +(ﬁ—a) =8a’

O (a+p+7) +(a=p-7) ~(a+B-7) ~(a-B+7) =88
No amoodcifete 0T

) (a5 +(2ap) = (4 +7)
i) (" +8)(r°+0") = (ar+ o) +(a0—pr)
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I ZYNOETA - ZYNAIAZTIKA OEMATA

Na kavete Tic mpacerg:
i) (1—2x)2—x(—x—1)2+(2—3x)(2+3x)
i) (a+2p°)-(2a-p) —(a-p) (a+p)
i) (1-x)(1+ x)+(x—2)2—(2x+1)2
iv)  (2x+1)(2x-1)+1-2x?

Av a+ =5 ko a-f=4,vo Ppeite TIC TINES TOV TOUPUCTACEMV:
)a®+ p? i) a® + p°

a) Na amodciete TIC TOPUKATO TOVTOTNTES:
i) a’+ g2 =(a+p) —2ap =(a-B) +2ap
i) a® + p° =(a+ﬂ)3—3aﬁ'(a+ﬂ)=(a+ﬁ')(a2—aﬁ'+ﬁ'2)
i) a® — p° =(a—ﬁ’)3 +3aﬁ'(a—ﬂ)=(a—ﬂ)(a2 +aﬁ'+ﬁ’2)

1 , .
P) Av X+ —=a, va vTOALOYIGETE TIC TOPUOTACELS:
X

1 1
A=x’+= xm B=x+—=
X X

1
Y) Av X——= f, vo vT0AOYICETE TIC TAPUOTACELS:
X

1 1
A=x*+— km B=x'-—
X X

a) Na amoodcilete TV TavtétnToe (00 + f + 7)2 =0+ B2 + yz +2ap + 2Py + 2ay.

B) Av af + Bz +ay=a+p+y,vadcilere 0T | TOPGOTOOT
A=@+1)'+P+ 1)2 +(y+ 1)2 —3 gival Téher0 TETPAYOVO.

v) No voloyicete To TOPUKATO YIVOUEVA:
i) (a-3)(a+ 3)(a2 —3a+9)(a2 +3a+ 9)

i) (x+2)(x—2)(x2—2x+4)(x2+2x+4)

Aivovtal o1 Tapaoctdoels: A = (\/3 + \/5)2 B= (\/3 - ﬁ)z

o) No vroroyiceTe TIS TINEG TOV TapooTdoemv A , B
P) Na ocitete 0T np Tipn g mapdotaong I'=A-B givarion pe 1
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Eoto a=+5-+/3 kn ﬂ=«/§+«/§

a) No vroroyioete T0 GOporopa Kot TO YIvOuEVO TOV O , .
B) Mg 1 Bon0cwa g TavToTNTOG o’ + B2 =(a+ B)2 — 20, va. vroroyiceTe T0 GOpoGR
TETPAYAOVOV TOV 0, P.

Mze v Bon0cia TV epPfaddv 610 TOPUKATO SYNNO v dEIEETE TNV TOVTOTNTA

(a-B)’ =0’-2ap +p°.

a

A
v

To afpoiwopa 600 avricTpoPoV aplOp®V gival 22 .
Na vrohioyroTovv
o) To aOpoiopo TOV TETPAYOVEOV TOVC,
B) To GOporopa TV KOPOV TOLVG
v) To teTplycmvo TS d10.popag TOVG
0) Tn ow@opa Tove.

Na voloyicete TV TIp TS TOPAOTACNG:
1+ 22+ 3%+ 4% +5° +67+........+ 999° + 1000° =2 (1-2+3-4+5-6 + ......... +999-1000)

Ms ‘nlv BonOsra TV epPad@dV 0TO TOPUKATO GYNNO VO OEIEETE TNV TAVTOTTA

= (a—P)(a+p).

’'y
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Ava+pB=y—y =2, vadcilete 0T 01 TYNES TOV TOPUKATO TOPUSTACEOV A, B givan
iogg pe 4.
A= (@ +p°) - (o + p°) + dap.
B =0 -v)) - +v) - 4w

Avad= B8 + 2002 , vo. vTOLOYIGETE TNV TN TOV YIVOREVOL:
2, a2t 4 b
(o —PB)(a+ B)(a” + B)(a” + )

2
a) Na dsicets 611 (JE+JI) P N )

B) Na Bpeite 6v0 OeTikovg aképarlovg aplOpods K, A @ote KA=3 ko K+ A =4
v) Na kavere Ty ntopdctoon 4 + 2 J3 téhe0 TETPAY®VO.

0) o givon N TeTpaymvikn piCa tov 4 + 2 J3

o) Na amoodcitete TV TovtéTnTO (00 + f + '\()2 =0+ B2 + yz +2ap + 2Py + 2ay.
B)Avap +Py+ay=a+p+vy,va dcilere 6T | TOploTOCT
A=(a+ 1)2 +(P+ 1)2 +(y+ 1)2 —3 gival Téhe10 TETPAYO®VO.

Mg ™ fonjOsro TV TOVTOTNTOV o’ +2ap + |32 =(a + |3)2 , 02 - 20p + |32 =(a - |3)2
VO VTOLOYIGETE TIG TINES TOV TOPUCTACEDV:
A=99°+198+1=
B =1001>-2002 +1 =
F=(@-1°-2a*-1)+(@+1)>=
A=@-p*+@+p° -2 -9)=
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